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Ata da Vigésima Segunda Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 25 

de Abril de 2024. 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a 

oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse 

a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo 

Corrêa) justificou sua ausência por motivos de compromissos relacionados 

aos interesses do nosso município, pois estará participando do 2º. Encontro 

Multidisciplinar para Estratégia de Prevenção e Combate a Incêndios 

Florestais no Município de Valença, que ocorrerá no Salão de Eventos da 

ACIVA, com início às 19 horas. Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 23/04/2024 e aprovação 

da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício 

nº. 263/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta à indicação nº. 

128/2024, de autoria do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva. Ofício nº. 264/2024, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta ao requerimento 

nº. 82/2024, de autoria do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke. Ofícios nºs. 056, 057, 058, 059, 060, 061, 062, 063, 064, 065, 066, 067, 

068 e 069/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, Hiram de 
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Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores Vereadores. 

Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e 

da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 43/2024, de 26/03/2024, origem Mensagem nº. 33/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), 

e dá outras providências, favorável à tramitação. Requerimento de 

Urgência nº. 105/2024, subscrito por dez Vereadores, para que o 

referido projeto seja colocado em discussão única e votação na Ordem 

do Dia desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Resolução nº. 08/2024, de 18/04/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que concede o Diploma 

de Mérito Municipal ao Clube dos Coroados, favorável à tramitação do 

projeto. O projeto será encaminhado para discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, 

Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 44/2024, de 02/04/2024, que dá denominação de Travessa 

Wagno Guida, a atual Rua “A”, primeira entrada a esquerda, no Beco 

dos Guidas, Bairro Biquinha, Valença/RJ, favorável à tramitação. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na Ordem do Dia 

desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Veto parcial do Projeto de Lei Ordinária nº. 37/2023, de autoria do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que institui o Banco de 

Sangue e de Medula Óssea Virtual do Município de Valença/RJ e dá 

outras providências, opinando pela manutenção do veto. O veto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Requerimento n°. 99/2024, de 25/04/2024, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, ao Secretário Municipal de Educação, Deyvison 

Silvestre Rosa, solicitando informar o que se segue: apresentação e 

respostas sobre as últimas licitações ou contratações diretas para 

alimentação escolar e agricultura familiar. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 100/2024, de 25/04/2024, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário Municipal de Saúde, Paulo 

Roberto Russo, solicitando informar o que se segue: 1- Apresentação do 

estudo técnico e justificado dos fornecedores contratados para entrega de 

medicações junto à Secretaria de Saúde de Município de Valença – RJ; 2- 

Em caso de contratação direta, requerendo a apresentação de documentação 

hábil que comprovam e instruíram o referido processo, bem como os 

pagamentos realizados; 3- Quais foram as últimas licitações ou 

contratações diretas para insumos de odontologia? E quais os estudos 

técnicos para esta área específica? Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 
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Requerimento n°. 101/2024, de 25/04/2024, da Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando análise e parecer sobre o 

requerimento em anexo, referente à implantação de um órgão específico 

para atendimento às pessoas com TEA – Transtorno do Espectro Autista e 

seus cuidadores dentro do serviço público. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 102/2024, de 25/04/2024, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça e à Secretária Municipal de Fazenda, Flávia 

Guimarães Silva, solicitando que informem através de relatório os valores e 

respectivas datas das transferências/repasses feitos ao Hospital Gustavo 

Monteiro Júnior, ao Lar dos Velhos de Conservatória, à Associação 

Hospital Santa Isabel, à Associação Casa São Vicente e à Santa Casa de 

Rio Preto/MG nos últimos dozes meses; qual o valor mensal repassado a 

cada instituição, bem como, se os repasses estão em dia e, em caso 

negativo, por qual motivo. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 103/2024, de 25/04/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao 

Presidente da Fundação Educacional Dom André Arcoverde, Prof. Dr. José 

Rogério Moura de Almeida Neto, solicitando que possa fazer em um muro 

existente em frente à Praça Duque de Caxias, uma homenagem ao Barão e 

Juparanã, grande benemérito do distrito e de todo o Município de Valença e 

ao lado desta homenagem fixar uma propaganda da UNIFAA, no Distrito 

de Barão de Juparanã. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

104/2024, de 25/04/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção e Aplausos aos membros 

da Comissão Organizadora, Os Guerreiros, nas pessoas das Sras. Lucian 

Felício, Rosângela Soares, Carla Vidal e Sônia Jardim, responsáveis pela 

organização da 69ª. Tradicional Festa de São Jorge no Distrito de Barão de 

Juparanã, em razão do grande êxito alcançado na realização e organização 

das festividades deste ano de 2024. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 166/2024, de 25/04/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, com 

cópia ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a construção de 

uma tampa ou grade no bueiro situado na Rua Antônio Rocha, na altura do 

nº. 89, no Bairro Osório. Indicação n°. 167/2024, de 25/04/2024, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, ao Secretário Municipal de 

Saúde e ao Coordenador de Odontologia, solicitando a implantação de um 
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consultório dentário no Centro Integrado que funcionará na Escola José 

Alves da Mota, na localidade do Loteamento Rancho Novo. Indicação n°. 

168/2024, de 25/04/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando que 

seja realizado o conserto de um vazamento de água na Estrada dos 

Machados, em frente ao nº. 190, e o recapeamento asfáltico da localidade. 

Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a 

todos. Agradeceu aos Vereadores pela aprovação dos dois requerimentos 

de sua autoria apresentados hoje, um fazendo referência à possível parceria 

com a UNIFAA, para que possa estar homenageando o Manoel Jacinto 

Nogueira Carneiro da Gama, Barão de Juparanã, e também reconhecendo 

os méritos da Comissão que realizou a 69ª. Festa de São Jorge. 

Cumprimentou o Conselheiro Tutelar Marcos. Deixou os Agentes 

Comunitários de Saúde e os Agentes de Endemias cientes do trabalho que 

tem feito, para que a biometria implantada pelo Poder Executivo não tem 

como ficar para os mesmos; explicou que a proposta que fez foi de 

extinguir a biometria para os mesmos, mas o entendimento do Ministério 

Público não é esse, e já tem um parecer favorável do Secretário de Saúde, 

para extinguir a biometria no horário do almoço. Informou que a decisão do 

Secretário foi acatada, restando agora que a Procuradoria Geral do 

Município se manifeste em cima desse pedido, para que os Agentes tenham 

essa flexibilidade de horário. Adiantou aos Dentistas que avançou muito e 

também está na Procuradoria Geral do Município, para que dê um parecer 

favorável, para que os mesmos recebam insalubridade grau 40. Disse que 

desde que entrou nessa Casa, em 1997, sua missão sempre foi fazer leis 

para modular algum tipo de ação que colabore com a melhoria da qualidade 

de vida dos funcionários; relatou que alcançou algum sucesso 

principalmente na mudança dos triênios, mudança do salário-família, 

mudança no estatuto do servidor. Disse que é importante que os Vereadores 

sejam avaliados pela qualidade do serviço prestado. Falou que faz uma 

avaliação muito positiva da Câmara Municipal de Valença num contexto 

geral. Comentou que tinha uma vontade enorme de disputar uma cadeira do 

Executivo, mas seu sonho foi por água abaixo, mas nem por isso deixa de 

apoiar uma candidata a Prefeita, que é a candidatura da Fabiani 

Vasconcellos. Disse que a cidade de Valença precisa de uma nova gestão, 

que tenha um pensamento diferente daquele que se passou nesse período. O 

Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a 

todos. Disse que vê que os pedidos nessa Casa não são coisas absurdas, 

como limpeza, operação tapa-buraco, retirada de entulho, conserto de rede 

de esgoto e troca de lâmpadas. Agradeceu pela tentativa de arrumar uma 
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rede de esgoto na parte alta do Bairro Dudu Lopes. Falou que fica com 

vergonha de pedir para trocar lâmpada, para arrumar rede de esgoto e tapar 

os buracos da cidade. Criticou a demora nos serviços que os Vereadores 

solicitam. Acha que eleição tinha que ser todo ano, pois as coisas iam 

melhorar para todos. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) cumprimentou a todos. Informou que nessa semana o Prefeito 

cumpriu o último pagamento da parcela do Pingo de Mel, da Cooperativa; 

disse que já está depositado dois milhões, quatrocentos e dezenove mil e 

duzentos reais na conta da Justiça, que conforme decisão do Juiz Dr. 

Felipe, eles têm 30 dias para a Prefeitura tomar posse imediata daquele 

espaço. Disse que nada mais justo que aquele espaço, que foi construído 

com o dinheiro de alguns que se juntaram e depois mais foram chegando, 

hoje se transforme num espaço público de ensino para as crianças. 

Convidou a todos para o dia que vão entregar o documento de titularidade 

ao município, à direção da escola e a todos que trabalham lá. Relatou que 

amanhã é mais um dia de castração na UNIFAA, onde serão castrados 40 

animais, liderado pela Dra. Valesca e sua equipe; disse que ontem e hoje 

foi dia de exame, pois nenhum animal é castrado sem ser feito o exame de 

sangue, e todos saem com chip na orelha, onde contem várias informações 

sobre o animal. Disse que recebeu uma pergunta sobre a quantidade de 

latões de lixo em nossa cidade. Relatou que respondeu que vão acabar com 

esses latões de lixo quando implementar o Marco Regulatório, que diz que 

a coleta de lixo tem que ser seletiva. Fez menção sobre as festas dos 

padroeiros, dizendo que as mesmas proporcionavam o encontro das 

famílias do lugar, mas estão perdendo isso porque falta a presença do Poder 

Público. Disse que vai trabalhar muito pelo pré-candidato Saulo Corrêa e é 

preciso que ele tenha esse compromisso, de resgatar esses espaços, para 

desenvolver novamente o turismo. O Vereador Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Disse que o que lhe deixa 

muito preocupado é a falta de comprometimento do Executivo com o 

funcionário público, pois o SINDSERV entrou com uma solicitação no dia 

03/04/2024, para poder ser recebido, para discutir diversas pautas, dentre 

elas a data-base de 2024, concurso público para todas as categorias, com 

pedido de urgência, auxílio alimentação no valor de 300 reais, pagamento 

de horas extras com 100% aos servidores que tenham que exercer 

atividades extras aos sábados, domingos e feriados, pagamento da dobra 

dos professores, que seja feito pelo salário-base, e não pelo salário inicial 

de carreira, que seja implementada uma nova tabela de vencimento nos 

moldes da tabela da educação, com implementação da escolaridade por 

tempo de serviço, contratação de profissional de segurança do trabalho, 

para confecção de estudo e emissão de programa e gerenciamento de risco, 

elaboração de lei para implementação do plano de carreira da Guarda 

Municipal, criação da ouvidoria e corregedoria da Guarda Municipal, 
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regularização dos depósitos na conta vinculada do FGTS de todos os 

funcionários públicos municipais registrados pela CLT, implementação do 

plano de cargo e salário no Instituto de Previdência, com a criação de cargo 

de analista previdenciário e agente previdenciário, com a possibilidade 

desses cargos fazerem parte do próximo concurso, pagamento do incentivo 

financeiro adicional para os agentes comunitários de saúde e agentes de 

endemias, inclusão no estatuto dos servidores do direito de recebimento de 

adicionais de insalubridade e periculosidade aos servidores de odontologia. 

Informou que vai remarcar a audiência pública com os profissionais de 

odontologia. Convidou o Vereador José Reinaldo, que está  levantando essa 

bandeira, que participe dessa audiência pública. Disse que é mais fácil o 

Prefeito receber o representante que está passando essas demandas, do que 

ter que receber todos os funcionários. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje, ao Secretário de Saúde, solicitando 

informar o que se segue: 1- Apresentação do estudo técnico e justificado 

dos fornecedores contratados para entrega de medicações junto à Secretaria 

de Saúde de Município de Valença – RJ; 2- Em caso de contratação direta, 

requerendo a apresentação de documentação hábil que comprovam e 

instruíram o referido processo, bem como os pagamentos realizados; 3- 

Quais foram as últimas licitações ou contratações diretas para insumos de 

odontologia? E quais os estudos técnicos para esta área específica? Teceu 

comentários também sobre o requerimento que apresentou à Secretaria de 

Educação, solicitando informar o que se segue: apresentação e respostas 

sobre as últimas licitações ou contratações diretas para alimentação escolar 

e agricultura familiar. Espera que essas respostas sejam dadas o mais 

rápido possível, para que entregue o resultado que a população espera. O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a 

todos. Agradeceu aos amigos que compareceram, mais um ano, no Terço 

de São Jorge, que aconteceu no dia 23, no Rancho do Nelson, na Água 

Fria. Estendeu o agradecimento ao Padre Henrique, da Paróquia São 

Sebastião do Monte D’Ouro, que celebrou a missa. Parabenizou a 

Comunidade de Bom Pastor, do Bairro Dudu Lopes, em nome da amiga 

Rosa, da Marcele e toda a comunidade, pelo bonito tríduo, no último final 

de semana. Informou que a Comunidade de São José, do Bairro São José 

das Palmeiras, já está se organizando para mais uma vez receber todos os 

devotos de São José. Comentou que na última sessão apresentou um 

requerimento à Secretaria de Serviços Públicos, à Secretaria do Meio 

Ambiente e à empresa responsável pela limpeza urbana, solicitando a 

instalação de algumas caçambas nos bairros, com horário definido (Bairro 

Limpo, Comunidade Limpa). Comentou também que no último final de 

semana visitou o espaço ao lado do CIRETRAN, onde está instalado “O 

Jovem Aprendiz de Sucesso”, para os jovens abrirem seu próprio negócio. 

Destacou os esforços do Deputado André Corrêa de trazer essa 
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oportunidade para 80 jovens de Valença. Informou que as inscrições vão do 

dia 17 a 30 de abril, no horário de 10 às 18 horas, e fica na Rua 

Comendador Araújo Leite, nº. 248, ao lado do CIRETRAN. Parabenizou 

toda a direção do CEJA, pois no próximo sábado, dia 27, às 15 horas, com 

saída do Jardim de Cima, acontecerá o 1º Passeio Ciclístico do CEJA. Fez 

menção à limpeza que foi feita no Bairro São José das Palmeiras. Fez 

menção ao sucesso do pré-vestibular social, que acontece todos os sábados, 

no CEJA, que conseguiu divulgar através da Fundação CECIERJ. Relatou 

que já existe um pedido de seu gabinete à UNIFAA, sobre a possibilidade 

de uma parceria, para ofertar a esses jovens uma facilidade através de 

bolsas de estudo, aos que concluírem esse pré-vestibular. Fez menção à 

reforma da creche do Bairro Parque Pentagna. O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Relatou sua ida hoje ao 

Bairro Chacrinha, em seu programa “David Por Aí”, dizendo que 

conseguiu flagrar mais uma falta de respeito do Governo Municipal com os 

moradores de Valença; disse que em seu entendimento o que ocorreu ali foi 

crime ambiental, pois a ponte caiu e a Prefeitura foi lá e despejou um 

caminhão de pedras, areia e entulho, obstruindo ainda mais o caminho da 

água. Informou que essa denúncia vai ser encaminhada ao Ministério 

Público, para apuração de crime ambiental. Disse que amanhã vai ao Bairro 

Spalla 1 para fazer uma filmagem da obra que entregaram na Rua Soldado 

Luiz Carlos; falou que os moradores estão revoltados com o serviço que foi 

entregue e vai denunciar ao Ministério Público, até acontecer uma punição. 

Trouxe uma denúncia que recebeu, sobre os vigilantes da UPA, que estão 

com o salário atrasado há três meses. Disse que a UPA está lotada e não 

tem vaga de leito no Hospital Escola e não tem vaga de leito na UTI de 

Valença e as pessoas estão sofrendo muito. Falou que não se pode fazer 

nada, com medo de contrariar o André Corrêa. Disse que está tendo 

problema de internação na UPA porque o Hospital Escola não está abrindo 

vaga para a UPA. Pediu à Comissão de Saúde para tomar alguma atitude 

enérgica. Disse que não tem acordo político com ninguém, a não ser com 

ele e com o Vereador Celsinho, para poder construir uma política limpa na 

cidade de Valença, e vai lutar juntos para isso. Falou que seu compromisso 

é com o Deputado Federal Hugo Leal, que é a liderança do PSD no Rio de 

Janeiro, e vai até o fim em sua campanha, pois é pré-candidato a Prefeito 

com muito orgulho, porque é muito difícil bancar uma pré-campanha de 

Prefeito em Valença, tendo que enfrentar o peso da máquina, tendo que 

enfrentar um Governo, tendo que enfrentar as obras eleitoreiras e os 

favores políticos eleitoreiros nessa reta final. Disse que tem que juntar o 

Fábio Ramos, a Vereadora Fabiani, o Vereador David, o Vereador Ailton, 

para criar uma nova perspectiva política, para que possa ter alternativas 

sadias. Comentou que tem denúncia da qualidade de entrega de merenda 

nas escolas, dizendo que até hoje não se votou a CPI. Disse que é urgente 
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que se coloque o relatório final da CPI em votação. Falou que recebeu um 

pedido para limpeza no entorno do Campo do Olaria, no Bairro Água Fria; 

disse que tem um muro caído lá há mais de três meses. O Vereador 

Bernardo informou que lá é um ligar privado e não é uma situação do 

Governo. Disse que a limpeza vai começar a ser feita a partir de amanhã. O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

cumprimentou a todos. Disse que acha muito bacana o que pessoal tem 

falado aqui, mas na verdade o povo precisa de emprego. Falou que Valença 

precisa de um concurso público. Teceu comentários sobre o projeto de lei 

de sua autoria, que institui o Banco de Sangue e de Medula Óssea 

Virtual do Município de Valença/RJ. Pediu a manutenção da estrada da 

Serra da Glória e a limpeza dos córregos do Bairro Laranjeiras. Pediu o 

conserto da rede de esgoto na Rua Santa Rita de Cássia, no Bairro do 

Cruzeiro. Disse que acha um absurdo ter latão de lixo até hoje; fez 

menção ao uso de caçambas. Relatou que vai fazer um projeto de lei do 

Dia da Seletividade do Lixo, onde crianças farão seu primeiro mutirão, 

aprendendo a separar o lixo. Comentou que fez um pedido a respeito de 

um parque de exposição, dizendo que hoje recebeu a resposta que estão 

procurando um lugar. Disse que Valença não tem um centro de 

formatura, e Valença perde dinheiro com isso. Fez menção à 

importância de instalação de câmeras na cidade de Valença, mas com 

resolução nítida. O Vereador Celsinho disse que já fez um projeto de lei 

nessa Casa, sobre doadores de sangue. Acha que Valença tinha que 

cadastrar todos os doadores, para a hora que precisar. A Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. 

Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, ao 

Prefeito Fernandinho Graça e à Secretária de Fazenda, Flávia, solicitando 

que informem através de relatório os valores e respectivas datas das 

transferências/repasses feitos ao Hospital Gustavo Monteiro Júnior, ao Lar 

dos Velhos de Conservatória, à Associação Hospital Santa Isabel, à 

Associação Casa São Vicente e à Santa Casa de Rio Preto/MG nos últimos 

dozes meses; qual o valor mensal repassado a cada instituição, bem como, 

se os repasses estão em dia e, em caso negativo, por qual motivo. Teceu 

comentários também sobre outro requerimento apresentado, solicitando 

análise e parecer sobre o requerimento em anexo, referente à implantação 

de um órgão específico para atendimento às pessoas com TEA – 

Transtorno do Espectro Autista e seus cuidadores dentro do serviço 

público. Disse que a antiga Escola Municipal José Alves da Mota amanhã 

receberá o 1º. Núcleo Avançado de Atendimento do Município de Valença; 

falou que ficou um pouco surpresa porque ontem é que começaram as 

implantações e pintura; torce para que amanhã, mesmo que falte alguma 

reforma em termo de obra, dentro da unidade, tenha continuidade e que 

aquele núcleo seja entregue àquela população tão carente. Informou que o 
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Dr. Marquinho vai fazer o atendimento todas as quartas-feiras. Teceu 

comentários sobre a indicação que apresentou hoje, solicitando a 

implantação de um consultório dentário no Centro Integrado que 

funcionará na Escola José Alves da Mota, na localidade do Loteamento 

Rancho Novo. Fez menção a todos que estão envolvidos no planejamento 

das estradas vicinais; disse que tem que ficar ligado numa gestão, 

compartilhada com as pessoas e numa gestão planejada. Falou que 

participou da Rota do Queijo, e não tem como falar da Rota do Queijo sem 

a manutenção das estradas. Disse que luta para que as estradas das 

propriedades não só da Rota do Queijo e da Rota do Vale tenham esse 

atendimento da manutenção das estradas vicinais. Deixou suas 

congratulações à equipe da 69ª. Festa de São Jorge, de Barão de Juparanã. 

O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Disse que inicialmente gostaria de fazer um comentário positivo, a 

respeito de um Secretário Municipal, um rapaz humilde e discreto, mas que 

apresenta projetos. Comentou que está desenvolvendo um projeto-piloto 

junto ao mesmo, de coleta seletiva, não só em Valença, mas também no 

Distrito de Conservatória. Disse que um projeto como esse só vai conseguir 

evoluir e implantar se for via educação e via colégios, através dos jovens. 

Falou que tem muita esperança e fé que projetos-pilotos como esse sejam 

implantados, desenvolvidos e levados a sério, não só pelo Poder Público, 

mas também para quem está dentro de uma área contemplada nesse 

projeto-piloto. Fez menção à economia feita pela Câmara Municipal em sua 

gestão, na gestão do Vereador Saulo e na gestão do atual Presidente. Disse 

que acredita em crítica construtiva. Falou que suas vitórias nas eleições 

foram em cima de credibilidade. Teceu comentários sobre o turismo no 

Distrito de Conservatória. Disse que se comprometeu com uma pauta que 

está sentindo falta na Câmara Municipal, que é a data-base do servidor 

público municipal. Pediu respeito ao servidor público municipal pela 

Prefeitura Municipal de Valença. Disse que vai continuar cobrando. O 

Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) 

disse que não pode deixar de parabenizar os organizadores da Festa de São 

Jorge, de Barão de Juparanã; teceu comentários a respeito. Parabenizou a 

Polícia, na pessoa do Capitão Paulo Vitor, por toda sua estrutura e pelo 

número de efetivos que foram deslocados para lá. Fez um registro e 

parabenizou os guerreiros da Subprefeitura, pois os turistas chegaram e 

encontraram um distrito limpo e organizado, com as ruas do centro todas 

asfaltadas e a praça bem cuidada. Disse que é visível aos olhos de todos os 

avanços que Juparanã teve e que Quirino teve nesses últimos 4 anos. 

Elogiou a Subprefeitura pela limpeza que fizeram no distrito. Relatou que 

em 2021, quando começou seu mandato de Vereador, a Unidade de Saúde 

do Loteamento, que foi denominada Barreto de Paula pelo Vereador José 

Reinaldo, estava reformada, mas parada e toda a parte externa não havia 
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sido licitada; disse que levou sua equipe, junto com o pessoal da 

Subprefeitura, foi feita a parte externa e logo em seguida inaugurou. Falou 

que fica feliz pelo seu trabalho e tem certeza que se empenhou o máximo 

possível. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça). Ausentes os Vereadores Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 43/2024, de 

26/03/2024, origem Mensagem nº. 33/2024 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. O Vereador 

David Nogueira rejeitou o projeto. Os Vereadores David Nogueira e 

Eduardo Ávila justificaram seus votos. Em discussão única e votação o 

Projeto de Resolução nº. 08/2024, de 18/04/2024, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que concede o Diploma de Mérito 

Municipal ao Clube dos Coroados. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em 

discussão única e votação o Veto Parcial ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

37/2023, de autoria do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

que institui o Banco de Sangue e de Medula Óssea Virtual do 

Município de Valença/RJ e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o veto foi colocado em votação, sendo mantido por 

dez votos. O Vereador autor justificou seu voto. Em primeira discussão 

o Projeto de Lei Ordinária nº. 44/2024, de 02/04/2024, que dá 

denominação de Travessa Wagno Guida, a atual Rua “A”, primeira 

entrada a esquerda, no Beco dos Guidas, Bairro Biquinha, Valença/RJ. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para 

segunda discussão e votação, na próxima sessão, dia 30/04/2024. Nada 

mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                            , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                             , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 25 de Abril de 

2024. 


